

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

把人民军队全面建成世界一流军队

建立健全中国特色社会主义军事政策制度体系

(2018年11月13日)

这是习近平在中央军委政策制度改革工作会议上的讲话要点

军事政策制度调节军事关系、规范军事实践、保障军事发展,军事政策制度改革对实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,对实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重大意义。要认清军事政策制度改革的重要性和紧迫性,统一思想、坚定信心、步调一致、狠抓落实,把军事政策制度改革任务完成好。

在革命、建设、改革各个历史时期,我们党根据形势发展变化、党的历史使命、人民军队担负的职责任务,根据建军治军特点规律和实践要求,不

断调整和完善军事政策制度,为人民军队永葆性质和宗旨、提高打赢能力、不断从胜利走向胜利提供了重要保障。

中国特色社会主义进入了新时代,国防和军队建设也进入了新时代,解决军事政策制度深层次矛盾和问题,全面释放深化国防和军队改革效能,开创强军事新局面,掌握军事竞争和战争主动权,迫切需要适应形势任务发展要求,对军事政策制度进行系统、深入改革。

军事政策制度改革的指导思想是,以新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为指导,深入贯彻新时代党的强军思想,以确保党对军队绝对领导为指向,以战斗力为唯一的标准,以调动军事人员积极性、主动性、创造性为着力点,系统谋划、前瞻设计,创新发展、整体重塑,建立健全中国特色社会主义军事政策制度体系,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队提供有力政策制度保障。

要深化我军党的建设制度改革,贯彻新时代党的建设总要求,以党章为根本遵循,完善军队党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设制度,形成维护党中央权威和集中统一领导,确保党对军队绝对领导的我军党的建设制度。

要创新军事力量运用政策制度,适应国家安全战略需求,聚焦能打仗、打胜仗,创新军事战略指导制度,构建联合作战法规体系,调整完善战备制度,形成基于联合、平战一体的军事力量运用政策制度,全面履行新时代我军使命任务。

要重塑军事力量建设政策制度,加强军事人力资源制度体系设计,建立军官职业化制度,优化军人待遇保障制度,构建完善军人荣誉体系,统筹推进军事训练、装备发展、后勤建设、军事科研、国防动员、军民融合等方面政策制度改革,形成聚焦打仗、激励创新、军民融合的军事力量建设政策制度,更好解放和发展战斗力。

(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

太钢炼钢二厂

“稳”字当头做好信访工作

本报讯(通讯员 郝咪咪)针对当前疫情防控、安全生产、生产经营等任务的艰巨,炼钢二厂党委班子提高政治站位,把做好职工思想政治工作,放在各项工作的重中之重,组织各党支部认真贯彻落实好《信访工作条例》,层层筑牢职工群众思想防线,“稳”字当头促进全厂高质量发展。

注重理论武装,以上率下认真学习《信访工作条例》,强化正能量意识形态建设。厂党委带领干部职工从政治和全局的高度,深学细悟《条例》,充分认识《条例》出台是坚持人民至上、密切党和政府同人民群众血肉联系的重要举措,是加强和改进新时代信访工作,切实履行信访工作职责使命的重要保证。切实把全体职工群众思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,正能量在全厂

蔚然成风,实现了“心往一处使”的生动局面。

“稳”字当头,确保全厂生产经营、改革创新、人事效率提升必须与人心稳定互为基石、互相促进。该厂坚持“以稳定促发展”,党员领导干部带头践行以人民为中心的发展思想,把解决信访问题的过程作为践行党的群众路线、做好群众工作的过程,全厂领导干部进一步增强宗旨意识,千方百计为职工群众排忧解难,维护好职工群众合法权益,绞尽脑汁为职工群众办实事,确保关系到职工群众切身利益的事件有着落、事事有回音,带领职工群众“劲往一处使”。

该厂党委引领职工在政治上忠诚党、思想上紧随党、行动上捍卫党,团结职工群众“心往一处使,劲往一处使”,全厂上下以良好的精神风貌迎接党的二十大胜利召开。



图片新闻

为纪念中国共青团成立100周年,迎接党的二十大召开,信自公司开展了“喜迎二十大 青春心向党 奋进新征程”主题活动。组织团员青年面向团旗,重温入团誓词,进一步激发团员青年的光荣感和责任感,充分发挥共青团作为党的助手和后备军作用。图为团员青年重温入团誓词。
杨茜 摄

太钢复合材料厂精整作业区党支部 开展“强党建 促安全”主题党日活动

本报讯(通讯员 赵瑞宏)为充分发挥党员先锋模范作用,促进党建与安全深度融合,复合材料厂精整作业区在生产甲班认真开展了“强党建 促安全”主题党日活动,取得良好效果。

该作业区5月份的活动主题为“党建带团建,助力青年职工提高安全技能”,精整作业区生产甲班共有职工18人,其中青工11人,占比高达61%,青工中从事吊运作业的又占50%以上。由于吊运作业劳动强度大,作业频率紧张,交叉作业频繁,

不可控因素较多,属于作业区高风险作业,为了提高职工安全意识,作业区组织生产甲班开展了“吊运作业危险因素辨识培训”主题党日活动,主管安全的负责人提前策划,精心准备课件,对作业过程存在的危险因素一一进行讲解,结合生产实际中的案例举一反三、对可能造成的伤害深入浅出进行剖析,广大青工结合自身作业过程中的行为踊跃发言,现场气氛热烈,主题党日活动激发了吊运作业人员辨识危险因素的热情。

“疫”起携手 同心抗疫

通讯员 张金园

进入4月份以来,太原市又一次受到了疫情的冲击,疫情防控压力剧增。本该春意盎然的城市蒙上了一层阴霾。根据防疫要求居家隔离的太钢鑫磊公司生产作业区张师傅,虽然家住太原市尖草坪区,并未受到疫情的侵袭,但他时刻关注着疫情的发展形势。

当看到小区微信群里发布招募志愿者的消息,他积极响应中共太原市委组织部下发的“广大党员到社区报到,参与疫情防控工作”的号召,第一时间主动联系社区网格员,表明自己的党员身份,注册成为网格先锋队的

一员,用行动诠释了一名党员冲锋在前的责任担当。

4月19日晚,他接到社区网格员的电话,问他是否能够担任信息采集员的工作,他毫不犹豫地答应了。面对陌生的工作,他向同样是志愿者的妻子请教。妻子在上次尖草坪区疫情防控工作中,连续四次进行人员信息采集,对这项工作十分熟悉。妻子详细地为他讲解工作细节以及容易出错的地方,让他心中踏实了许多,也更有信心能把工作做好。4月20日早上六点,他和妻子同时出门,互道“加油”后各自奔向了自己的工作岗位。

张师傅在尖草坪区全员核酸检测工作中认真细致,因为之前做好了充分的准备,信息录入工作进行得十分顺利,早早地完成了工作任务,获得了社区工作者及医护人员的好评。他说:“很荣幸能够成为一名志愿者,守护人民群众的生命安全和身体健康是一名党员的本分,为疫情防控尽自己的绵薄之力也是一件幸福的事。”

无论新冠肺炎疫情如何来势汹汹,我们坚信在大家众志成城之下,只要听党指挥,同心协力,一定可以打赢这场疫情保卫战,让城市恢复往日的喧嚣和活力。